. [1 punto] Sabiendo que dngulo o se encuentra en el segundo cuadrante y que tgo =—2, halla el valor exacto,

racionalizado y simplificado de Seno. y de cosa .

. [1,5 puntos] Un avidn que vuela a 3000 metros de altura, en un instante determinado, ve un pueblo A bajo un
angulo de 40° con respecto a la horizontal de vuelo (angulo de depresion) y otro pueblo B bajo un dngulo de 15°.
¢Qué distancia hay entre Ay B? (ver figura).
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1-cos2x

. [1 punto] Simplifica de manera razonada, paso a paso, la expresion siguiente: ———— .
Sen“x+ cos 2x

. [1 punto] Resolver la ecuacidn trigonométrica C0S2X =5—6c0s? X . Dar las soluciones en el intervalo [00,3600)

. [2 puntos] Realiza las siguientes operaciones con nimeros complejos y expresa el resultado en forma bindmica:

a) ﬂ ; b) (L+2i) (1) ; o 2_$i

-\6
= T d) (—1+i)

. [1,5 puntos] Halla las raices cuartas del nimero complejo 3+\/§i .

. Contesta a las siguientes cuestiones sobre vectores:

a) [0,5 puntos] Hallar las coordenadas del vector X =(7,—7) respecto de la base formada por los vectores
u=(21) yv=(-13).
b) [0,5 puntos] Calcula el punto simétrico del punto A(—3,1) respecto del punto M (—1,0).

c¢) [1 punto] Dados los vectores U(k, —6) y \7(3, h), calcula k y h de modo que |U|:10 yUulv.
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Soluciones

1.

[1 punto] Sabiendo que dngulo a se encuentra en el segundo cuadrante y que tgo =—2, halla el valor exacto,

racionalizado y simplificado de Seno. y de cosa .

2 1 1 ) 1 1 5 ,
+1= =5= >— = CO0S az—:cosa:——z—?(aseestaenel

cos® o cos® o 5 J5
2
s

tg *o+1= = (-2)

cos® o

seno 5
segundo cuadrante). tgoo=——=sena =tgo-COSo = Sena = (—2)[—%] =senqg =
cosa

[1,5 puntos] Un avién que vuela a 3000 metros de altura, en un instante determinado, ve un pueblo A bajo un
angulo de 40° con respecto a la horizontal de vuelo (angulo de depresidon) y otro pueblo B bajo un dngulo de 15°.
¢Qué distancia hay entre Ay B? (ver figura).

Vamos a completar la figura con algunos datos mds, como se puede apreciar a continuacién.
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Entonces:

tg509= —_ = x =3000-tg50°=> x = 3575, 26 m. tg75°= —— = y = 3000- tg 75°=> x ~11196,15 m.
3000 3000

Por tanto, la distancia entre Ay B es X+ Yy =3575,26+11196,15=14771,15 metros.

1-cos2x
[1 punto] Simplifica de manera razonada, paso a paso, la expresion siguiente: ———— .
Sen“x -+ cos 2X
2 2
1-cos2x 1 (cos® x—sen’x) _1-cos®x+sen’x _sen’x+sen’x _ 2sen’x _ 2tgx
sen’x+Cos2x  sen’x+cos® x —sen’x cos? X cos® x cos® x '

[1 punto] Resolver la ecuacién trigonométrica c0S2X =5—6C0s° X . Dar las soluciones en el intervalo [00,3600)

c0s 2X =5—6c0s% X = €0s? X —sen’x =5—6c0s? X = c0s® X —1+ c0s> X =5—6c0s* X =

B3

COSX=—=Xx=30° ; x=330°

- N

cosx:—7:x:150° ;X =210°

—8c0s* X =6 = c0s* X =

| o
Hlw

[2 puntos] Realiza las siguientes operaciones con nimeros complejos y expresa el resultado en forma bindmica:
i+1 (i+1)i i°+i  —1+i —1+i :

— = —— = = = = = —1+|
—i —i-i -i* (-1 1

a

b) (1+2i) (1-i)=(1+4i+4i”)(1-i)=(1+4i—4)(1-i)=(-3+4i)(1-i)=-3+3i +4i —4i’ =
=-3+3i+4i+4=1+7i.
2-3i _(2-8i)(1+i) 2+2i-3i-3i" _2+2i-3i+3_5-i 5 1.

S T I A R B 1+1 2 2 2
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r=y(-1)° +1 =2
d) (_1+ i)6 = = (\/5135° )6 = \/566'135" = 238100 =840 =

o, = arctg il =arctg(-1) =135°
=8(c0s90°+isen90°) =8(0+i-1)=8i.
6. [1,5 puntos] Halla las raices cuartas del nimero complejo 3+\/§i .

r=\3+3 =0+3=+12
\4/3+\/§i = \/* :\4/«/]3300 . Entonces: {‘/3+\/§i :(1/\/]3300 :\8/]35.

o =arctg ?3 =30°

30°+360°k

Los valores de B se obtienen mediante la formula f =——————, donde k se mueve entre 0 y 3. Por tanto,

las cuatro raices que se piden son: I, = {12750, I, =125, 1, =¥121g750, 1, = Y127755.

7. Contesta a las siguientes cuestiones sobre vectores:

a) [0,5 puntos] Hallar las coordenadas del vector X :(7,—7) respecto de la base formada por los vectores
u=(21)yv=(-13).

Hemos de hallar dos nimeros @ y b tales que X =au +bV . Es decir:

2a—-b=7

a+3b=-7

Despejando @ de la segunda ecuacién se tiene que a=—7—3b. Sustituyendo en la primera:
2(—7—3b)—b =7=-14-6b-b=7=-7b=21= b =-3. Ahora obtenemos el valor de a:

(7,-7)=a(2.1)+b(-13) = (7,-7) = (2a—b,a+3b):>{

a=-7-3- (—3) =a=—7/+9=a=2. Portanto, las coordenadas del vector X = (7, —7) respecto de la

base formada por los vectores U = (2,1) yV= (—1, 3) son (a,b) = (2,—3).

b) [0,5 puntos] Calcula el punto simétrico del punto A(—3,1) respecto del punto M (—1,0).

Llamemos B(X, y) al punto simétrico del punto A(—3,1) respecto del punto M (—1,0). Entonces M serdel

w—3 vil —1=X—_3:>—2=x—3:x=1
punto medio de A y B. Es decir: (—1,0)=(T,y—j. De aqui:

2
AL

. Por
=0=y+l=>y=-1

tanto, el punto simétrico del punto A(—3,1) respecto del punto M (—1,0) es B(l, —1).
c) [1 punto] Dados los vectores U(k, —6) y \7(3, h), calcula k y h de modo que |U| =10y u_LV.

Puesto que |U| =10, entonces +/k? +(—6)2 =10=>Vk?*+36=10=>k?+36=100=>k* =64 = k = 8.
Como U LV, setiene que U-V=0=3k—-6h=0.Entonces:

e Sik=8,3.:8-6h=0=24-6h=0=-6h=-24=h=4.

o Sik=-8,3:(-8)-6h=0=>-24-6h=0=>-6h=24=h=—4.
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